
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Dr. Christian Magerl 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 12.06.2018

Neue Tochtergesellschaft der Flughafen München 
GmbH

Zeitungsberichten zufolge hat die Flughafen München 
GmbH (FMG) für den Bau des LabCampus eine neue Toch-
tergesellschaft gegründet.

Hierzu frage ich die Staatsregierung:

1.		  Welche konkreten Aufgaben hat diese Tochtergesell-
schaft?

2.		  Wie ist diese Tochtergesellschaft personell ausgestat-
tet?

3.		  Wurde bzw. wird für diese Tochtergesellschaft neues 
Personal gesucht bzw. eingestellt, wenn ja, in wel-
chem Umfang (Zahl der Vollzeitstellen)?

4.		  Wer ist Geschäftsführer dieser Tochtergesellschaft 
bzw. wer ist hierfür vorgesehen?

5.		  Welcher zeitliche Rahmen ist für welche Projekte vor-
gesehen, die diese Tochtergesellschaft durchführen 
soll?

6.		 Für welche dieser Projekte gibt es bereits konkrete 
Planungen und wie sehen diese aus (Grundfläche, 
umbauter Raum, Funktion etc.)?

7.		  Wie hoch ist das Stammkapital der Tochtergesell-
schaft?

8.		 Ist die FMG alleiniger Gesellschafter, wenn nein, wel-
che sonstigen Gesellschafter halten welche Anteile?

Antwort
des Staatsministeriums der Finanzen, für Landesent-
wicklung und Heimat auf der Basis einer Stellungnahme 
der Flughafen München GmbH
vom 10.07.2018

1.		  Welche konkreten Aufgaben hat diese Tochterge-
sellschaft?

Der Gegenstand der neu gegründeten Tochtergesellschaft 
der Flughafen München GmbH (FMG), der LabCampus 
GmbH, ist laut Gesellschaftsvertrag „die Errichtung, Ver-
marktung und der Betrieb von Gebäuden und Infrastruktur 
auf dem Areal des LabCampus (gem. Städtebaulichem Kon-
zept)“. Die Geschäftstätigkeit der LabCampus GmbH ist auf 
den Flughafen München beschränkt.

2.		  Wie ist diese Tochtergesellschaft personell ausge-
stattet?

Die LabCampus GmbH wird primär steuernde Funktionen 
wahrnehmen und personell entsprechend „schlank“ aufge-
stellt. Aktuell sind in der LabCampus GmbH neben dem Ge-
schäftsführer drei weitere Mitarbeiter angestellt.

3.		  Wurde bzw. wird für diese Tochtergesellschaft 
neues Personal gesucht bzw. eingestellt, wenn ja, 
in welchem Umfang (Zahl der Vollzeitstellen)?

Alle zu besetzenden Stellen in der LabCampus GmbH wer-
den intern und extern ausgeschrieben. Aktuell sind in der 
LabCampus GmbH vier Vollzeitstellen besetzt.

4.		  Wer ist Geschäftsführer dieser Tochtergesell-
schaft bzw. wer ist hierfür vorgesehen?

Herr Dr. Marc Wagener ist seit dem 01.04.2018 Geschäfts-
führer der LabCampus GmbH.

5.		  Welcher zeitliche Rahmen ist für welche Projekte 
vorgesehen, die diese Tochtergesellschaft durch-
führen soll?

Im Rahmen der Errichtung der Gebäude auf dem LabCam-
pus-Areal ist geplant, dass ca. bis zum Jahr 2025 das erste 
Cluster des Areals realisiert werden soll. Die ersten Gebäu-
de sollen voraussichtlich in den Jahren 2020/2021 in Betrieb 
genommen werden. Die weitere Entwicklung des Areals 
wird anschließend bedarfs- und nachfragegerecht erfolgen.
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6.		 Für welche dieser Projekte gibt es bereits konkrete 
Planungen und wie sehen diese aus (Grundfläche, 
umbauter Raum, Funktion etc.)?

Die ersten beiden Gebäude auf dem LabCampus-Areal 
werden ein Gebäude für die Airport Academy der Flughafen 
München GmbH sowie ein Bürogebäude sein. Diese sollen 
folgende Funktionen und Flächen aufweisen:

Airport Academy: 
Funktionen: Seminar- und Akademieräumlichkeiten, Büro-

flächen, Gastronomie, Show-Rooms
Bruttogeschossfläche:  ca. 14.400 m²
Grundfläche (Baufeld): ca.   3.800 m²

Bürogebäude:
Funktionen: Büroflächen, Gastronomie, Show-Room
Bruttogeschossfläche:  ca. 29.500 m²
Grundfläche (Baufeld): ca.   8.900 m²

7.		  Wie hoch ist das Stammkapital der Tochtergesell-
schaft?

Das Stammkapital der LabCampus GmbH beträgt  
25.000 Euro.

8.		 Ist die FMG alleiniger Gesellschafter, wenn nein, 
welche sonstigen Gesellschafter halten welche 
Anteile?

Die FMG ist alleiniger Gesellschafter der LabCampus GmbH.


